

愿您安息！ 依依南舍！

掌舵联合国十年 任期内七次访华



掌舵十年

倡议改革振兴 致力于“使联合国更接近人民”

安南于1938年4月8日出生在西非国家加纳的库马西市，先后在加纳、美国和瑞士求学，获得经济学学士和管理学硕士学位。1962年，安南进入到联合国工作，直至成为联合国第七任秘书长。

联合国成立73年至今共九任秘书长。安南是联合国第七任秘书长，是第一位来自撒哈拉以南非洲的联合国秘书长。他于1997年1月1日就职，2001年6月29日当选连任，2002年1月1日开始第二个任期，2006年12月31日卸任。

掌舵联合国10年的他，被视为“最具有革新精神的联合国秘书长”。据联合国官网显示，安南就任秘书长后的优先措施之一是通过全面改革方案恢复联合国的活力，恢复公众对联合国的信任，使联合国更接近人民。

就任秘书长后，安南提出的第一个主要倡议是他的改革计划：“振兴联合国”。他在2000年4月以“我们人民：二十一世纪联合国的作用”为题，发表了千年报告，吁请会员国全心投入一项行动计划，以消除贫穷和不平等现象、改善教育、减少艾滋病/艾滋病、保护环境和保护各国人民免受致命冲突与暴乱。该报告后来成为2000年9月在联合国总部举行的千年首脑会议上通过的《千年宣言》的基础。

在安南第二个任期前的遴选过程中，无一人与他竞争，这在联合国前所未有的。

和平使者

穿梭世界各地斡旋 形容自己“与时间赛跑”

安南是一位经验丰富的外交家，通晓英语、法语和非洲多种语言，在关键时刻是一位谈判能手。他对国际和平的贡献有目共睹，无论是非洲战乱、中东危机，还是东帝汶骚乱、阿富汗战争，或者是在其他政治危机中，都有他穿梭斡旋的身影。安南曾经将自己的工作形容为“与时间赛跑”，被称为世界上最忙碌的“和平使者”。

1998年2月，安南曾亲赴巴格达调解美国和伊拉克关于武器核查的危机，他与萨达姆一起抽雪茄，共同讨论伊拉克的未来。通过面对面的直接交流，成功化解伊拉克武器核查危机。

2001年10月12日，挪威诺贝尔委员会宣布，联合国与联合国秘书长安南共同分享2001年诺贝尔和平奖。该委员会表示，这一决定是为了表彰安南为创建一个“更有组织与和平的世界”所作出的努力。

无论在联合国秘书长任期内还是卸任后，安南为了和平使命，在世界各地穿梭访问，调停斡旋，化解危机遏制冲突，防止战争，呼吁和谈，谴责暴力。

卸任联合国秘书长后，安南于2007年在瑞士成立了科菲·安南基金会。作为独立非盈利组织，该基金会主要关注贫困、饥饿、武装冲突、国家治理与发展等问题。

根据联合国等机构确认，联合国前秘书长科菲·安南18日在瑞士病逝，享年80岁。

科菲·安南基金会当天发布的一份声明中说，安南去世时“非常安详”。在去世前的几天里，他的妻子和三个孩子一直陪伴在他身边。声明称安南病逝的死因是“一种不明疾病”。

现任联合国秘书长古特雷斯称，在得知安南去世的消息后深感悲痛，“他永远都是一位有力的领导者”。他曾以无比的决心带领联合国走进千禧年。

为期10年的两任秘书长生涯成为安南人生最为辉煌的一段时光。他给人以勤勉、温和、理性的形象，成为国际政治舞台上备受瞩目的外交人物。他曾于1998年赴巴格达进行斡旋，化解了伊拉克武器核查危机。2001年10月，安南与联合国同获当年诺贝尔和平奖。在其任期内，安南曾7次访华。卸任联合国秘书长一职后，又来访问过多次，与中国渊源颇深。 □据《法制晚报》

家庭生活

曾有两段婚姻 妻子是瑞典艺术家

安南的遗孀娜内·拉格尔格伦出生于斯德哥尔摩一个瑞典法律世家，是一名律师和艺术家。

在遇见娜内之前，科菲·安南曾有一段婚姻。1965年，他与尼日利亚姑娘蒂蒂·阿拉基亚结婚，两人育有一儿一女，1969年女儿艾玛出生，1973年儿子科乔出生。随着安南在联合国的职位不断提升，他将全部心血和经历都倾注在工作上，却顾不上家庭，引发了妻子强烈的不满，最后提出离婚。

上世纪80年代中期，安南在日内瓦认识了娜内·拉格尔格伦，她当时作为法学专家任职于联合国难民署。1983年安南调往纽约，娜内经过考虑后决定追随他前往纽约。1984年，安南和娜内在纽约结婚。

1997年，安南就任联合国秘书长后，为了支持丈夫开展工作，娜内辞去在联合国的工作，专心从事绘画艺术的研究。

2004年，安南突然麻烦缠身，首先是爆出伊拉克石油换食品丑闻，有他的儿子牵扯其中。接着部分纪律糟糕的联合国维和部队在民主刚果又传出受贿和性丑闻，引发轩然大波。

2005年3月，由美联储前主席沃尔克领导的独立调查委员会发表报告指出，安南在伊拉克石油换食品计划实施过程中，没有任何腐败行为。

中国渊博

任期内曾七次访华 鼓励年轻人勇敢开发

安南与中国渊源颇深，就任联合国秘书长期间曾于1997年5月、1998年3月、1999年11月、2001年1月、2002年10月、2004年10月、2006年5月七次访华。2012年和2016年，安南分别获得第三届和第七届孔子和平奖。

2015年4月22日，安南在北京出席《安南演讲集——我们人民：面向二十一世纪的联合国》、《安南回忆录——干预：战争与和平中的一生》中文版首发仪式。在演讲中，安南坦言以图书出版的方式能从精神上更贴近中国和中国人民。他认为自“9·11”之后产生的巨大变化导致联合国成员之间巨大的分裂至今仍没有愈合。对于年轻人他尤其要说，不要为年轻时不知道做什么而焦虑，“我20岁出头时也不知道自己想做什么，刚进入联合国的时候以为就待个两三年，结果一做做了40多年，直到做到联合国秘书长。”他鼓励年轻人，“有很多有意思的东西等待着你们去勇敢开发，这个世界也会因为有你们而变得更好。”

2015年4月21日至22日，安南一行还到访北京大学，展开对北大的访问和交流活动，与师生座谈并发表演讲。演讲中，安南首先提到，中国与非洲在古代都有关于“和”的箴言，证明自古以来“和谐”对于社会发展的重要性，然而随着时代的发展，人们常常被对财富和权力的追求迷失了双眼。和谐社会的构建是一门艺术，在联合国工作的几十年中，安南对其中的艰辛有着深刻的体会。他认为，和谐的根基有三：和平与安全、可持续和兼容性的发展以及人权与法治。这三者共同为社会的和谐和繁荣发展奠定基础。随着中国经济的发展，中国与非洲之间合作与往来日益丰富，双方都希望世界整体的格局是和平稳定的。

最后，安南总结说，当今的世界处于不断的变化中，财富和权力不再是特定地区的特权，无论是国家、地区和机构都应该适应这种变化。中国的改革开放使其在国际事务中重新处于中心的位置，坚持和谐社会构建的三个基础，中国将会在世界秩序的重建中发挥重要的作用。

(合) 皖广 [2018] 第1-16-6号

合肥友好医院 7月-8月大优惠
耳鼻咽喉手术费减免50%

预约电话：64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)